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Data da Reunião: 14/10/2022       

Hora início: 14h05min Hora fim: 15h10min       

Local: Plataforma Microsoft Teams (on-line)       

Município: Caçador       

Assuntos:  Reunião Técnica – Diagnóstico 
             

PARTICIPANTES 

Nome Entidade  

Gustavo S. CINCATARINA 

Stella S. CINCATARINA 

Gustavo M.  CINCATARINA 

Taise Teodozio IPPUC 

Alexandre Schermach IPPUC 

Dados Pessoais não citados em respeito aos preceitos da Lei nº 13.709/2018 (LGPD). 

             

Notas da Reunião 

Aos quatorze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, pela plataforma on-line, Microsoft Teams, realizou-se uma 
reunião técnica, iniciada às quatorze horas, entre a equipe técnica do Consórcio Interfederativo Santa Catarina – CINCATARINA 
e membros do Instituto de Pesquisa e Planejamento Urbano de Caçador. Ao iniciar os trabalhos, a Srta. Stella fez uma fala 
inicial destacando que foram recebidas as contribuições feitas pelo IPPUC à primeira parte do diagnóstico, que as mesmas 
estão sendo analisadas e que serão utilizadas para a revisão do produto. Stella também observou a importância da contribuição 
do IPPUC e comentou alguns pontos específicos, como a correção de textos, a complementação de análises e a criação de 
tabelas ou revisão de cartogramas. Foi comentado também sobre as próximas etapas da revisão do Plano Diretor e a 
importância de se vencer a etapa de revisão do diagnóstico para poder dar continuidade ao processo de revisão. Na sequência, 
a Srta. Taise buscou contextualizar os apontamentos feitos pelo IPPUC ao diagnóstico, destacando a importância de se ter 
análises bem embasadas, com dados consistentes e clareza dos cartogramas apresentados. Apesar dos apontamentos e 
sugestões de alteração ou complementação, Taise destacou que o IPPUC estava satisfeito com o trabalho e com a oportunidade 
de trabalho conjunto. Foi também perguntado se essa forma de revisão era adequada e se o CINCATARINA tinha algo a 
comentar sobre o formato da revisão realizada pelo IPPUC. A Srta. Stella respondeu apontando a importância das correções 
indicadas pelo IPPUC e afirmou que o CINCATARINA vai fazer as correções apontadas e responder todos os apontamentos 
realizados. Sobre o método de revisão, Stella sugeriu que fossem feitos apontamentos mais gerais sobre o tema ou parte do 
diagnóstico, evitando, na medida do possível, entrar em muitos detalhes de texto e valorizando mais as sínteses. O Sr. Gustavo 
complementou a fala da Srta. Stella ressaltando a importância de uma revisão geral e da manutenção do ritmo de revisão para 
as próximas partes do diagnóstico. Foi comentado que, para a revisão das minutas que compõe o Plano Diretor, o essencial do 
diagnóstico é que exista acordo e coerência nas considerações finais e sínteses das análises realizadas, uma vez que esses 
serão os principais subsídios utilizados no prognóstico e na elaboração de diretrizes para alteração das minutas. A Srta. Stella 
tratou, ainda, dos apontamentos feitos sobre a clareza dos cartogramas de equipamentos comunitários, indicando qual foi a 
intenção das análises e porque, em alguns casos, os ícones se sobrepõem no mapa. Sobre esse tema, a Srta. Taise tratou da 
necessidade de melhorar esses cartogramas, inclusive com detalhamento das concentrações por bairros, e falou que o IPPUC 
se compromete a enviar informações para complementar os equipamentos faltantes e ajudar a equipe técnica do CINCATARINA 
na compilação desses dados. Ficou acordado que, mantidas as solicitações de complementações para os cartogramas, o 
IPPUC se dedicará a revisões mais gerais dos capítulos e temas. A Srta. Taise perguntou ainda sobre as relações de horas de 
trabalho que foram enviadas à prefeitura e incluíram o prognóstico. A Srta. Stella explicou que se trata de um trabalho mais de 
estruturação do prognóstico, que considera aspectos mais gerais e que, mesmo com as complementações e correções do 
diagnóstico, não devem se alterar. Foi mencionado que o diagnóstico revisado será enviado como um todo, depois de 
encaminhadas todas as sugestões do IPPUC. A Srta. Taise se comprometeu a enviar ao CINCATARINA mais uma parte da 
revisão ao longo da semana do dia 17 de outubro, para manter o ritmo do processo de revisão, e tentar enviar ao menos a cada 
15 dias a revisão de uma parte do diagnóstico. O Sr. Gustavo Marcondes perguntou sobre como foi a reunião do IPPUC sobre 
a ampliação do perímetro urbano, que havia sido realizada no dia anterior. A Srta. Taise argumentou que na reunião houve 
muito debate sobre os argumentos favoráveis e não favoráveis à ampliação e que, nesse sentido, o ofício enviado pelo 
CINCATARINA foi de grande auxílio para a proposta de não ampliação do perímetro. O sr. Alexandre destacou que o ofício 
encaminhado ajudou a reforçar entendimentos que já existem dentro da equipe do IPPUC e que o mesmo foi também 
encaminhado ao Prefeito Municipal. Foram mencionadas outras questões relativas à terrenos ociosos e a cobrança da função 



social da propriedade. Os membros do IPPUC destacaram a satisfação com o trabalho feito pelo CINCATARINA e os benefícios 
do trabalho conjunto.   
 
Próximos passos do IPPUC: 
- Encaminhar novas partes da revisão do diagnóstico, mantendo o ritmo da revisão.  
 
Próximos passos da CINCATARINA: 
- Analisar os apontamentos, sugestões apresentados pelo IPPUC e continuar a elaboração de uma nova versão do diagnóstico.                

 

 


